
ІСТОРИЧНИЙ ФАКУЛЬТЕТ 

Студентський науковий вісник. — 2013. — №33. 42 

сталої моделі міждержавних відносин із метою збереження та розвитку найефективніших 
напрямків співпраці й адаптації україно-японських стосунків до нової системи взаємодії обох 
країн із міжнародними організаціями. Варто сподіватись, що майбутня спільна партнерська 
діяльність буде сприяти подальшому порозумінню України та Японії. 
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Блашків Н. 

Науковий керівник – доц. Удич З. І.  

ÔÓÍÊÖ²¯ ÑÓ×ÀÑÍÎÃÎ ÊËÀÑÍÎÃÎ ÊÅÐ²ÂÍÈÊÀ 

 Робота педагога – це напружена праця серця та розуму  
 і немає у світі найтяжчої та виснажливішої  

роботи для серця, ніж робота педагога. 
В. Сухомлинський 

Освітній процес має відбуватися відповідно до вимог сучасності. Змінюються механізми 
передачі інформації, форми засвоєння, урізноманітнюються методи навчально − виховного 
процесу. Все це вимагає від педагога постійного вдосконалення своїх професійних навичок та 
розширення методики навчання. Тому вимоги до класного керівника зростають. У зв’язку з 
цим, актуальним є глибше дослідження функцій класного керівника.  

Класний керівник сьогодні це − педагогічний працівник, який здійснює педагогічну 
діяльність з колективом учнів класу, окремими учнями, їх батьками, організацію і проведення 
позаурочної та культурно − масової роботи, сприяє взаємодії учасників навчально-виховного 
процесу в створенні належних умов для виконання завдань навчання й виховання, 
самореалізації та розвитку учнів (вихованців), їх соціального розвитку [2, с. 102]. 

Діяльність класного керівника залежить від багатьох факторів а саме: знань, культури 
почуття відповідальності й має своєрідний характер – робота довгий час з одним складом учнів. 
Він має володіти мистецтвом говорити, а особливо слухати, Разом з тактом, освітою, діловими 
якостями зовнішність є або продовженням достоїнств вчителя, або ще однією негативною 
рисою, що заважає життю та кар’єрі. У сучасних умовах розвитку загальноосвітньої школи 
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діяльність класного керівника розглядається як «сфера відповідальності за процес соціалізації, 
виховання школярів» [3, с. 61 ]. 

Проводячи аналіз діяльності класного керівника, ми визначили, що він здійснює 
комплексний підхід у виховній роботі з учнями. Його найголовнішою роллю є організація, 
стимулювання та координація всіх виховних впливів у класі. Визначальні функції класного 
керівника представлено у рис.1[2,с. 102]. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис 1. Загальні функції класного керівника 

Педагог класного колективу реалізує свої функцій щодо всього класу загалом і кожного 
учня окремо. Виховні завдання класний керівник вирішує відповідно до урахування віку дітей і 
адміністративних взаємовідносин всередині класу, враховуючи у своїй діяльності індивідуальні 
особливості кожного учня.  

Основним критерієм результативності роботи класного керівника є рівень розвитку 
особистості школяра, реалізації багатьох творчих здібностей, забезпечення соціального 
захисту, створення необхідних умов активізації зусиль дітей з вирішенням власних проблем. 

Серед останніх досліджень найбільш ширше класифікація функцій вчителя представлена 
у дослідженні Мешко Г.М. (рис. 2) [1, с. 8]. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 2. Функції сучасного учителя 

Професійно-педагогічна позиція характеризує вчителя як суб’єкта педагогічної 
діяльності. Це є спосіб самовизначення, прийняття і реалізації вчителем власної професійної і 
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особистісної концепції.  
Серед науковців (М. Д. Кас'яненко, І.В. Зайченко, М.М. Фіцула, О.І. Мешко,  

О.В. Киричуком, І.І. Риданова, Л.І. Рувінський, А.В. Мудрик, В.А. Кан-Калик) немає одноголосності 
у виокремленні педагогічних функцій. Тому варто говорити про окремі напрямки [4]. 

В педагогіці є і інші твердження про професійні функції (і відповідних педагогічних 
особливостях) вчителя. Так добре відомі і дістали широке визнання дослідження психолога Н. 
В. Кузьміної, проведені в 60 − ті роки. На її думку, основні професійні функції вчителя 
наступні: конструктивна, організаційна, комунікативна і гностична [4]. 

Дещо іншу класифікацію професійних функцій пропонує А.І. Щербаков. Він поділяє їх 
на дві великі групи: 1) загально трудові функції класного керівника, 2) педагогічні функції. 
Сенс такої класифікації полягає в тому, що перша група функцій дійсно може бути віднесена не 
тільки до педагогічної професії, але й до багатьох інших. 

Таким чином узагальнюємо функції класного керівника у табл.1: [4]. 

Таблиця 1. 

Функції класного керівника 

Функція Сутність 

Виховна 

саме завдяки вихованню і відбувається цілеспрямоване формування і 
розвиток особистості різнобічно і гармонійно розвиненої. Тому цю 
професійну функцію педагога ми маємо право вважати основною і 
всеохоплюючої 

Навчальна 

навчання як розділ навчального процесу належить до сфери діяльності 
професійного педагога. Навчаючи, учитель розвиває в учня головним чином 
інтелектуальні та пізнавальні здібності, а також формує в нього моральне і 
правова свідомість, естетичні почуття, екологічну культуру, працьовитість, 
духовний світ 

Комунікативна 
педагогічна діяльність немислима без спілкування. Педагог саме завдяки 
спілкуванню, в процесі спілкування впливає на вихованців, координує свої 
дії з колегами, батьками учнів, веде всю навчально-виховну роботу 

Організаційна 

професійний педагог має справу з різними групами вихованців, зі своїми 
колегами, батьками учнів, з громадськістю. Йому доводиться узгоджувати дії 
різного характеру і кожному учаснику знайти його місце, щоб найкращим 
чином проявилися його здібності 

Корекційна 

пов'язана з тим, що педагог постійно відстежує, діагностує хід учбово-
виховного процесу, оцінює проміжні результати. Її ж результат не завжди і не 
відразу буває таким, яким був думкою (ідеально) задуманий, який очікувався. 
Педагогові по ходу роботи доводиться вносити корективи (виправлення) в 
свої дії та дії вихованців 

Отже, професійно – педагогічна робота класного керівника щодо розвитку та 
самореалізації особистості учня, включає в себе систему функцій, професійних знань, умінь і 
навичок, які дозволяють успішно здійснювати професійну діяльність. 
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